

**Межрегиональное сотрудничество в разработке единой концепции
информационной безопасности Евразии**

Научный руководитель – Морозов Руслан Николаевич

Паршина Анастасия Антоновна

Студент (бакалавр)

Донецкий национальный университет, Исторический факультет, Кафедра
международных отношений и внешней политики, Донецк, Украина

E-mail: xs_nastya@mail.ru

На сегодняшний день, Евразия имеет огромное количество проблем связанных с безопасностью. Большинство из этих проблем существует из-за информационного терроризма. С точки зрения террористических организаций, интернет и информационное пространство является великолепной платформой для совершения противоправных действий относительно человечества. Используя множество методов, а именно: разжигание межнациональной розни, призыв к экстремизму, расовая или половая дискриминация, террористы могут пополнять свои ряды множество людей с разных концов света, при этом многие из этих людей могут даже не осознавать, что они были завербованы и содействуют распространению терроризма на земле. Обычно жертвами таких актов становятся рядовые граждане государств (чаще всего несовершеннолетние) которые не имеют четкой осведомленности об аспектах терроризма. Защита же граждан, входит в обязанности их государства, однако, не все страны способны обеспечить безопасность своего информационного поля, ведь большинство из них просто приняло западные информационные технологии, которые давно освоены террористами. Поэтому, государствам Евразии остро необходима единая концепция информационной безопасности, которая включает собой не только континентальную доктрину противодействия терроризму в сетевом пространстве, но и собственную сеть[2].

Очевидно, что эти преобразования займут большое количество времени, но такие технологии не придется создавать с нуля. Примером следует считать Китай, так как, это государство значительно улучшило свою информационную безопасность, создав собственную интернет-сеть, полностью контролируемую государством. Возможно, платформой для развития китайского проекта собственной сети, может стать Шанхайская организация сотрудничества, как международная организация, взявшая на себя некоторые обязательства по защите стран данного региона от террористической угрозы[1].

К сожалению, терроризм, в данном контексте лишь одна из множества угроз. Западная цивилизация, в большинстве своем, считает себя эталоном развития и не считает зазорным вмешиваться во внутренние дела разных государств. Это делается для разрушения связей между восточными центрами силы и их периферийными союзниками, что в свою очередь, сопровождается государственными переворотами и жесточайшими гражданскими войнами[3].

Таким образом, можно заключить, что запад, намеренно дестабилизирует государства Евразии для того, чтобы подавить в них сопротивление внешнему управлению. Такие государства можно использовать для консолидации против крупных противников западной цивилизации, а именно против России и Китая. Осознав данную угрозу, крупнейшие государства Евразии, должны взять на себя инициативу в создании евразийской доктрины информационной безопасности.

Источники и литература

- 1) Научная электронная библиотека «Киберленинка» [Электронный ресурс] Сотрудничество в области безопасности в рамках ШОС — Электрон. дан. — соискатель кафедры политологии Рос. Гос. Педагогического Университета В. ЧАОЦИН. 2014 — Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/sotrudnichestvo-v-oblasti-bezopasnosti-v-ramkah-shos> — Загл. с экрана[1].
- 2) Электронный ресурс «Asher's Attic» Тема 17: Концепция информационной безопасности организации — Электрон. дан. — 22.11.2012 — Режим доступа: <http://asher.ru/security/book/its/17> — Загл. с экрана[2].
- 3) Информационный сайт «Мир знаний» Глобальная информация и безопасность — Электрон. дан. — [2010?] — Режим доступа: <http://mirznanii.com/a/115197/globalnaya-informatsiya-i-bezopasnost> — Загл. с экрана[3].